

李克强主持召开经济形势部分地方政府主要负责人座谈会强调

稳字当头 稳中求进 以稳就业稳物价支撑经济运行在合理区间

新华社南昌4月11日电 4月11日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在江西主持召开部分地方政府主要负责人座谈会,分析经济形势,对做好下一步经济社会发展工作提出要求。

会上,江西省委书记易炼红、省长叶建春发了言,辽宁省省长李乐成、浙江省省长王浩、广东省省长王伟中、四川省省长黄强通过视频发言。大家汇报了对本地经济运行情况和对下一步走势的看法,并结合实际对国家政策等提出建议。

李克强说,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门贯彻党中央、国务院部署,扎实做好“六稳”“六保”工作。既要看到我国经济总体运行在合理区间、拥有很强韧性,坚定信心,

又要高度警惕国际国内环境一些超预期变化、经济下行压力进一步加大,正视和果断应对新挑战。要统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳字当头、稳中求进,增强工作主动性前瞻性,贯彻新发展理念,推动高质量发展,加大宏观政策实施力度,稳住经济基本盘,保障基本民生,深化改革,开放,以稳就业稳物价支撑经济运行在合理区间。

李克强指出,要增强紧迫感,抓紧落实中央经济工作会议精神和《政府工作报告》举措,退税减税降费、金融支持实体经济、专项债发行使用、重点项目开工建设、支持企业稳岗等政策的实施,都要靠前安排和加快节奏,上半年要大头落地,形成更多实物工作量,在帮扶市场主体渡难

关上产生更大政策效应。

李克强强调,要抓住关键,有力有效应对经济运行面临的突出矛盾。扎扎实实春耕生产,做好农资保供稳价和末端配送,绝不能延误农时,确保全年粮食丰收,夯实稳物价的基础。各有关方面要着眼大局、强化协调,保障电力煤炭等能源稳定供应,加快释放国内先进煤炭产能。高度重视当前物流不畅对经济循环的影响,加强地区间、部门间衔接,确保交通骨干网络、港口等有序运行,畅通国际国内物流,维护产业链供应链稳定。对受疫情影响严重的关键环节、重点企业,要采取“点对点”帮扶措施。

李克强指出,要加强对外部环境 and 国内经济运行的跟踪研判,及时研究制定应对预案,稳定市场预期。根

据需要,研究采取更大力度的政策举措。地方特别是基层距离市场主体近,要掌握最新情况,挖掘自身政策潜力,对困难大的行业、企业特别是中小微企业和个体工商户,因地制宜实施针对性强的帮扶举措。

李克强说,越是困难多,越要为市场主体提供好的营商环境。要深化改革,持续推进“放管服”改革,以市场化法治化办法营造稳定透明、公平竞争的市场环境,防止和纠正出台不利于市场预期的政策。要扛好就业保基本民生的责任。狠抓就业促进和服务,及时把失业人员补助发放到位。做好受疫情影响群众生活必需品供应,保障就医需求,对困难群体予以救助,兜牢民生底线。肖捷参加。

栗战书主持召开十三届全国人大常委会第三十四次会议四月十八日至二十日在京举行

新华社北京4月11日电 十三届全国人大常委会第一百一十四次委员长会议11日上午在北京人民大会堂举行,栗战书委员长主持。会议决定,十三届全国人大常委会第三十四次会议4月18日至20日在北京举行。

委员长会议建议,十三届全国人大常委会第三十四次会议审议期货和衍生品法草案、职业教育法修订草案、体育法修订草案、黑土地保护法草案、妇女权益保障法修订草案。

根据宪法和有关法律的规定,十三届全国人大到2023年3月任期届满,十四届全国人大代表于2023年1月选出。十三届全国人大五次会议通过了关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定。据此,全国人大常委会委员长会议拟定了十四届全国人大代表名额分配方案草案、十四届全国人大少数民族代表名额分配方案草案、台湾省出席十四届全国人大代表协商选举方案草案,建议十三届全国人大常委会第三十四次会议予以审议。

委员长会议建议,常委会第三十四次会议审议国务院关于提请审议批准《关于修改〈上海合作组织成员国关于地区反恐机构协定的议定书〉的议案、关于提请审议批准《1930年强迫劳动公约》的议案、关于提请审议批准《1957年废除强迫劳动公约》的议案。

委员长会议建议,常委会第三十四次会议审议国务院关于2021年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告;审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;审议有关任免案等。

委员长会议审议通过了全国人大常委会2022年度工作要点和立法、监督、代表工作计划,审议通过了全国人民代表大会会议工作程序。

委员长会议上,全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第三十四次会议议程和日程安排等作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长,全国人大常委会有关专门委员会、常委会代表资格审查委员会负责人就常委会第三十四次会议议题等作了汇报。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

外交部: 中国的发展是全世界的机遇,不是任何人的威胁

新华社北京4月11日电(记者孙楠、冯歆然)针对北约方面涉华动向,外交部发言人赵立坚11日指出,中国的发展是全世界的机遇,不是任何人的威胁。北约应该立即停止散播针对中方的不实之词和挑

“防御性组织”,实际上在不断制造对抗、制造事端;北约要求别国遵守国际关系基本准则,却肆意对主权国家发动战争,狂轰滥炸,导致无辜平民丧生和流离失所;北约明明是北大西洋的军事组织,近年来却跑到亚太地区耀武扬威、挑动矛盾。北约持续突破地域和领域,鼓吹集团对抗的“新冷战”,国际社会对此理

在当日例行记者会上回答有关提问时,赵立坚说,一段时间以来,北约负责人罔顾事实,颠倒黑白,不断对中方进行无端指责和抹黑攻击,妄议中国对外政策,鼓噪“中国威胁论”,近期更对中方施加胁迫,简单实行“一刀切”劝返、违规设置防疫检查点、擅自阻断运输通道的,要督促加快整改。对于严重影响物流运输、造成物资供应短缺或中断的,要依法依规严肃追究有关地方、单位和人员的责任。

对此理高度警惕并坚决反对。赵立坚表示,中国始终是世界的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,将沿着和平发展道路坚定不移走下去。中国的发展是全世界

赵立坚说,作为冷战产物和全球最大军事联盟,北约长期固守旧的安全观念,以“旧冷战”的手法搞阵营对抗,沦为个别国家谋求霸权的工具。北约口口声声称自己是

“北约应立即停止散播针对中方的不实之词和挑畔言论,放弃以意识形态划线的对抗性做法。北约已经搞乱了欧洲,不要企图再搞乱亚洲,搞乱全世界。”他说。

亚洲第一深水导管架

“海基一号”海上安装就位

本报北京4月11日电(记者冉永平、丁怡婷)记者从中国海洋石油集团有限公司获悉:11日,中国自主设计建造的亚洲第一深水导管架“海基一号”,在南海东部珠江口盆地海域安装就位。“海基一号”总高度达302米,与埃菲尔铁塔高度接近;总重量达3万吨;下水作业地点水深约284米,是国内首次在近300米水深海域安装固定式导管架。

导管架平台是全球应用最广泛的海洋油气生产设施,导管架相当于“基座”,将巨大的平台托举在海面上。据介绍,“海基一号”将服役于中国陆丰油田群区域开发项目陆丰15-1油田。

图为“海基一号”在珠江口盆地海域成功滑移下水并精准就位。李浩玮摄



国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制 印发《关于切实做好货运物流保通保畅工作的通知》

据新华社北京4月11日电 日前,国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制印发通知,部署切实做好货运物流保通保畅有关工作。通知深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,要求各地区、各部门全力保

障货运物流特别是医疗防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料等重要生产物资的运输畅通,切实维护人民群众正常生产生活秩序。一要全力畅通交通运输通道。二要优化防疫通行管

措施。三要全力组织应急物资中转。四要切实保障重点物资和邮政快递通行。五要加强从业人员服务保障。各地区、各部门要着力纾困解难,全面落实对交通运输企业和个体工商户的扶持政策,关心关爱货车司

机、快递员群体。要加强值班值守,精准落实疫情防控举措,对与本通知要求不符的防疫通行管控措施要立即整改。国务院有关部门要加大督导检查力度,对疫情防控措施层层加码、简单实行“一刀切”劝返、违规设置防疫检查点、擅自阻断运输通道的,要督促加快整改。对于严重影响物流运输、造成物资供应短缺或中断的,要依法依规严肃追究有关地方、单位和人员的责任。

吉林: 有序推进商贸企业复工复产

新华社长春4月11日电(记者段续、赵丹丹)记者从11日召开的吉林省疫情防控工作新闻发布会上了解到,4月10日0-24时,全省新增本土确诊病例187例,新增本土无症状感染者797例。目前,吉林省多地已实现社会面清零,正有序推进复工复产,逐步推进商贸企业复工复产。在长春市,当地持续巩固拓展部分地区基本实现社会面动态清零的防控成果,有序组织企业分批复工复产。4月10日开始,位于九台区的吉林中财管道有限公司、吉林省华奥汽车零部件有限公司等多家企业开始复工复产。企业进行全封闭管理,人员不进不出,定时消杀,职工定期进行抗原检测和核酸检测。

上海首批“三区”划分名单公布

新华社上海4月11日电(记者袁全、胡洁菲)根据国务院联防联控机制相关规定,上海结合实际,按照封控区、管控区、防范区实施分区分类差异化防控。记者从11日举行的上海市疫情防控工作新闻发布会上获悉,根据初步筛查结果和风险研判情况,上海各区划定了第一批“三区”名单。其中封控区7624个、管控区2460个、防范区7565个。会后,各区将陆续公布首批“三区”具体名单。

如7天封闭管理期间无新增阳性感染者,则后续实施7天居家健康监测,实行“人不出小区、严禁聚集”。7天封闭管理和7天居家健康监测期间,无新增阳性感染者,且第13天区域内所有人员核酸检测均为阴性,解除封控,调整为防范区。

据悉,封控区是指近7天内有阳性感染者报告的居住小区、自然村或单位、场所,实施“7天封闭管理+7天居家健康监测”。7天封闭管理期间,实行“区域封闭、足不出户、服务上门”。

如7天封闭管理期间出现阳性感染者,则对所涉楼栋实施封闭管理至14天期满;所涉楼栋之外的其他区域后续实施7天居家健康监测,如7天居家健康监测期间出现阳性感染者,根据流调结果和综合研判后,落实相应管控措施。

管控区是指近7天内无阳性感染者报告的居住小区、自然村或单位、场所,实施“7天居家健康监测”“人不出小区、严禁聚

集”。原则上居家,每户每天可在做好个人防护的前提下,分时有序、分区限流,至小区指定区域无接触式领取配送物资。

如7天居家健康监测期间出现阳性感染者,则调整为封控区,落实相应管控措施。如7天居家健康监测期间无新增阳性感染者,且第6天区域内所有人员核酸检测均为阴性,则解除管控,调整为防范区。

对封控区、管控区内,因病就医等确需外出人员,经社区同意,要全程做好个人防护,落实闭环管理。

防范区是指近14天内无阳性感染者报告的居住小区、自然村或单位、场所,实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集规模”。鉴于当前上海疫情形势,防范区内人员原则上在所在街镇范围内适当活动,不得流动到封控区和管控区。如防范区内出现阳性感染者,则调整为封控区。



海南加快汽车产业升级

近年来,海南汽车业依托海南自贸港政策优势,发力新能源汽车、智能汽车制造,加快向绿色制造和智能制造方向升级。截至2022年2月底,海南全省新能源汽车保有量已达13.36万台,占汽车保有量的7.69%。

图为4月11日,在海马汽车海口基地的生产车间,工人正在对车辆进行装配。袁琛摄(人民视觉)

长征七号遥五运载火箭安全运抵文昌航天发射场

新华社海南文昌4月11日电(记者李国利、杨晓敏)记者从中国载人航天工程办公室获悉,执行天舟四号货运飞船发射任务的长征七号遥五运载火箭已完成出厂前所有研制工作,于4月11日安全运抵文昌航天发射场。

之后,长征七号遥五运载火箭将与先期已运抵的天舟四号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。

目前,发射场设施设备状态良好,参试各系统正在有序开展各项任务准备。



4月11日,上海市普陀区长寿路街道锦绣里居委会党总支书记方荣生(右)和志愿者向被列为防范区的新锦绣里小区的住户发放防疫物资。新华社记者陈建力摄